

中国式现代化是强国建设、民族复兴的康庄大道

上接01版

文章指出,要把中国式现代化的中国特色变为成功实践,把鲜明特色变成独特优势,需要付出艰巨努力。第一,人口规模巨大的现代化。这是中国式现代化的显著特征。中国14亿多人口整体迈入现代化,规模超过现有发达国家人口的总和,将极大地改变现代化的世界版图。这是人类历史上规模最大的现代化,也是难度最大的现代化。我们想问题、作决策、办事情,首先要考虑人口基数问题,考虑我国城乡区域发展水平差异大等实际,既不能好高骛远,也不能因循守旧,要保持历史耐心,坚持稳中求进、循序渐近、持续推进。第二,全体人民共同富裕的现代化。这是中国式现代化的本质特征,也是区别于西方现代化的显著标志。要在推动高质量发展、做好做大“蛋糕”的同时,进一步分好“蛋糕”,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民,坚决防止两极分化。第三,物质文明和精神文明相协调的现代化。既要物质富足,也要精神富有,是中国式现代化的崇高追求。要坚持两手抓、两手硬,促进物质文明和精神文明相互协调、相互促进。要建设具

有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态,不断丰富人民精神世界,提高全社会文明程度,促进人的全面发展。第四,人与自然和谐共生的现代化。尊重自然、顺应自然、保护自然,促进人与自然和谐共生,是中国式现代化的鲜明特点。要牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,以高品质的生态环境支撑高质量发展。第五,走和平发展道路的现代化。坚持和平发展,在坚定维护世界和平与发展中谋求自身发展,又以自身发展更好维护世界和平与发展,推动构建人类命运共同体,是中国式现代化的突出特征。我们要始终高举和平、发展、合作、共赢旗帜,奉行互利共赢的开放战略,践行真正的多边主义,弘扬全人类共同价值,努力为人类和平与发展作出更大贡献。

文章强调,新中国成立特别是改革开放以来,我们用几十年时间走完西方发达国家几百年走过的工业化历程,创造了经济快速发展和社会长期稳定的奇迹,为中华民族伟大复兴开辟了广阔前景。实践证明,中国式现代化走得通、行得稳,是强国建设、民族复兴的唯一正确道路。

强国强军铸辉煌

成都市纪念延安双拥运动80周年暨庆祝建军96周年文艺汇演活动举行

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李长乐) 气势磅礴的大鼓、激情洋溢的舞蹈、饱含深情的朗诵、整齐划一的大合唱、别具一格的小品……为隆重纪念延安双拥运动80周年暨中国人民解放军建军96周年,全面展示成都新时代双拥工作成果,8月15日,成都市退役军人事务局主办的“强国强军铸辉煌——纪念延安双拥运动80周年暨庆祝中国人民解放军建军96周年文艺汇演”,在中国—欧洲中心云端剧场举行。

据悉,本次活动按照“一台演出,两场展览”的形式开展。在会场入口处,还配合举办了成都市新时代双拥成就展和成渝双城军休系统摄影展,聚焦成都市新时代双拥工作成就,全景展示了成都市本级及23个区(市)县在新一届全国、全省双拥模范城创建活动及其他新时代双拥工作中的主要成绩、特色亮点,多角度展示成渝双城人文自然美景和人民群众幸福美好生活,激励鼓舞广大退役军人勇担使命、再建新功。

西部生态产品交易平台昨上线

本报讯(成都日报锦观新闻记者 蔡宇) 8月15日,全国生态日四川主场活动上,西部生态产品交易平台正式上线。四川联合环境交易所搭建的这一平台,包括“生态产品交易、机制试点示范、生态产品认证、绿色金融服务”四大核心功能。平台为三大类生态产品提供交易服务,包括生态农产品、生态林产品、生态水产品等物质供给类产品交易;碳排放权、用能权、排污权、水权、林业碳汇等调节服务类产品交易;生态旅游、生态康养、生态文创等文化服务类产品交易。

全国首个 将碳普惠机制融入环境司法 四川法院(熊猫)司法碳普惠平台昨上线

本报讯(成都日报锦观新闻记者 晨迪) 昨日是全国生态日,四川法院(熊猫)司法碳普惠平台正式上线,相关法院依托四川联合环境交易所“西部生态产品交易中心”设立了生态产品价值实现司法服务保障站点。据悉,该平台包含碳普惠司法激励、会议、庭审活动碳中和规划、近零碳场景建设及打卡、双碳知识推广、碳盘查、个人自愿减排等功能模块,通过碳普惠机制激励和约束诉讼活动的相关当事人形成绿色低碳生产生活方式。用户在微信小程序或手机软件应用市场搜索下载

今年全市将选树扶持超700家重点企业 以四个重点方向推进产业工人队伍建设改革

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李世芳) 昨日,记者从成都市总工会了解到,成都市产业工人队伍建设改革工作领导小组办公室近日印发了《成都市产业工人队伍建设改革落实重点企业选树扶持“十百千计划”2023年度实施方案》,在企业层面将从四个重点方向推进产业工人队伍建设改革。按照总体规划,今年将在全市培育选树扶持50家市级重点企业以及不低于300家县级工会、市级产业工会层面重点企业,推动市县两级工会选树扶持重点企业总量超700家。重点将着力提升产业工人技能素质和技术创新能力。结合本行业、本

成都怎样守护这方绿水青山 全市绿色低碳产业规模突破2500亿元

在四川五彩斑斓的生态图景中,享有“天府之国”美誉的成都平原,“沃野千里,水旱从人。”昨日,中国首个全国生态日,地处成都平原腹地中心的成都,以一场“千货”满满、亮点纷呈的专场活动,全景展示全市生态文明建设的诸多积极作为。活动上,一组组更新的“绿色低碳”数据,一个个生态文明建设创新案例,支撑起一个“人与自然和谐共生的现代化”成都篇章。



在东湖公园 远眺被公园 摄影 吕甲

加快发展方式绿色低碳转型

从原始文明,到农业文明,再到工业文明,步入21世纪人类迎来工业文明向生态文明转型这一新的文明变革。全国生态日的设立,不仅是标志,更是动力,势必将生态文明建设推向更高点。昨日的全国生态日成都专场活动上,各单位带来了全市生态文明

建设相关成效的最新统计数据和最新案例,成都协同推进降碳、减污、扩绿、增长,积极书写建设的“人与自然和谐共生的现代化”生态文明新篇章清晰可见。

“绿色低碳”行动中,成都的做法有怎样的特点? 开创公园城市新实践,推进生态文明思想

落地生根,开花结果。一系列政策措施频频出台,解决了顶层设计,明确了成都生态文明建设着力方向。成都着力加强环境治理,推进污染防治精细化、智慧化。全年全市环境空气质量优良天数保持在300天左右;已累计建成各级绿道6500余公里;5年来,新建各类公园110个、新增公园面积2.4万亩……

成都加快发展方式绿色低碳转型,推动经济社会发展绿色化、低碳化。编制完成《成都市国土空间总体规划(2020—2035年)》。全市绿色低碳产业产值突破2500亿元。新能源车保有量约51万辆,居非限购城市第一,全市清洁能源占比提升至64.4%。

成都深化生态环境保护修复,提升生态系统多样性、稳定性和可持续性。在大邑县、邛崃市创新开展的省级生态产品价值实现机制试点,大邑县川西林盘生态价值转化入选国家发展改革经典案例。

现有危废利用处置能力满足全市需求

全国生态日成都主题活动昨日举行

设置“美丽成都建设”“无废城市”建设、碳惠天府的科普知识展板;现场演绎文艺节目RAP《我的绿色宣言》和歌曲《成都》……8月15日首个全国生态日,2023“绿水青山就是金山银山”全国生态日成都主题活动在高新区举行,旨在进一步展示成都生态文明建设成果。

记者在现场看到,活动展播了18个“美丽成都建设”优秀案例,并向优秀案例单位进行了授牌。据悉,这18个优秀案例是从前期征集遴选到的110例中脱颖而出的,具有“模式新颖、成效明显、认可度高”的突出特点,包括“东郊记忆”“智慧蓉城应用场景实验室”等。

“让我们积极加入到成都‘无废城市’建设中来,用自己的一言一行、一举一动擦亮绿色底色,加快推进人与自然和谐共生的现代化,谱写新时代生态文明建设成都新篇章!”作为活动的亮点环节,来自职能部门、企业、志愿者组织、社会宣传的多方代表向公众发起建设“无废城市”倡议。

早在2022年4月,生态环境部发布了《“十四五”时期“无废城市”建设名单的通知》,将成都等113个城市纳入“十四五”时期开展“无废城市”建设名单。“无废城市”建设也成为成都污染防治攻坚战重要内容。根据2022年12月出台的《成都市“无废城市”建设实施方案》,到2025年,“无废城市”建设工作取得明显成效,推进生活垃圾分类和资源循环利用,促进主要农业废弃物全量利用,固体废物减量化、资源化、无害化水平全面提升,形成一批可复制、可推广的固体废物管理经验做法。

成都市生态环境局土壤与固体废物化学品处处长杨勇介绍,全市现有工业危险废物利用处置经营单位34家,利用处置能力达到87.633万吨/年,满足全市危废处置需求。

成都日报锦观新闻记者 刘依林

绿色低碳正成为最鲜明的特质

成都第31届世界大学生夏季运动会刚刚落下帷幕,成都的蓝天白云、洁净的街道、便捷的公共交通……城市的美景和城市的热情,令年轻的运动员印象深刻。成都,建设践行新发展理念的公园城市示范区的显著成效,变成一张美图、一段视频、一个街头“走一走”的故事,被运动员带出国门,走向世界。

一场世界级的大型运动会,无疑是一座城市绝佳的推广良机。那映入眼帘的每一抹青绿,其实都离不开长久的积累与前行。生态文明是人类文明发展的历史趋势,在这场事关中华民族

永续发展,事关人民福祉、美丽中国、人类命运共同体的历史潮流中,成都贡献了怎样的支撑?

2014年,成都获批国家首批生态文明先行示范区以来,坚持以生态文明建设制度体系为引领,以“四大结构”优化调整为抓手,以污染防治和生态建设为支撑,加快建设山水人城和谐相融的公园城市。

成都一步一个脚印——“十三五”期间,全市单位地区生产总值能耗和碳排放强度分别累计降低14.2%和21%,以年均1.6%的碳排放增长支撑起年均7.3%的经济增长。

入选国家低碳城市试点和国际可持续发展试点城市,获评全球绿色低碳领域先锋城市蓝天奖。

“十四五”以来,全市单位地区生产总值能耗和碳排放强度持续降低,入选国家生态文明建设示范区的区(市)县增至13个,获评首届全球“生物多样性魅力城市”。

“公园城市论坛和国际城市可持续发展高层论坛影响力持续扩大。”市发改委相关负责人介绍,绿色低碳正加快成为成都最鲜明的特质和最持久的优势。

成都日报锦观新闻记者 蔡宇

中国质量大会9月1日在蓉开幕

在成都感受经济复苏中的质量变革与合作

历届大会回顾

自2014年至今,中国质量大会已经成功举办四届。

第一届:中国质量(北京)大会 首届中国质量大会,以“质量、创新、发展”为主题,向世界展示中国政府高度重视质量、切实抓好质量的决心和信心;在全国进行广泛动员,引导各方面把推动发展的立足点转到提高质量和效益上来。

第二届:中国质量(上海)大会 以“质量:改善供给,引领未来”为主题,在本次大会上分析国际质量发展趋势,交流全面质量管理经验,推动质量基础设施互联互通,通过提高质量不断促进经济发展、民生改善。在闭幕式大会上发布了

《上海质量宣言》。

第三届:中国质量(深圳)大会 以“质量、变革、共享”为主题,展示中国质量发展取得的伟大成就,推广先进质量实践,增强全社会质量意识,服务先行示范区建设,粤港澳大湾区发展、质量强国等国家战略,推动经济社会高质量发展。大会发布了《深圳质量倡议》。

第四届:中国质量(杭州)大会 以“质量、数字、绿色、融合”为主题,体现质量变革、数字赋能、绿色低碳和共创共享等时代性质量话题,大会进一步展示中国质量发展成就,向世界提供质量管理的“中国方案”。

量强市示范城市。2018年,成都市政府获得第三届中国质量奖,这既是副省级城市中仅有的两个获奖城市之一,也是西部地区唯一获此殊荣的城市。在2022年中国质量(杭州)大会上,成都有2家组织、1个人获得第四届中国质量奖。截至目前,全市累计已有9家组织和2名个人共荣获中国质量奖15项,数量位居副省级城市第一。2020年,全国公共服务质量监测,成都市以83.72高分位居全国公共服务质量满意度第一。

据介绍,本次大会首次设立了“质量之光——中国质量管理与质量创新成果展”,将集中展示中国质量创新最前沿的风采。届时,将有近200家优秀企业、技术机构、科研院所、相关协会精彩亮相。

成都日报锦观新闻记者 王静宇

质量赋能发展 创新驱动未来

2021年9月17日,在中国质量(杭州)大会闭幕式上,成都正式接过中国质量大会会旗,成为继北京、上海、深圳、杭州后第五个,也是中国西部第一个举办中国质量大会的城市,开启了“成都周期”。作为两年一届的中国质量领域最高规格的国际性盛会,本次大会以“经济复苏中的质量变革与合作”为主题,旨在宣传中国质量政策,展示中国质量成就,推进国际质量交流合作。距离9月1日开幕倒计时15天,即日起,本报将陆续带来本届盛会的最新“剧透”。

2013年,成都市荣获首批全国质